

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Газизовой Гульназ Ханифовны на тему:
«Диагностические и лечебные подходы при атрофической форме
хронического эндометрита», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.4. Акушерство и гинекология

Хронический эндометрит привлекает внимание многих ученых, так как остается актуальной проблемой современной гинекологии и является причиной бесплодия, невынашивания беременности, неудачных попыток вспомогательных репродуктивных технологий. Исследователи последних лет все больший интерес проявляют к изучению изменения микробиоты, иммунологической реактивности, иммуногистохимии. Однако исследований по комплексному обследованию пациенток с хроническим эндометритом с целью индивидуализации лечебной тактики недостаточно.

В связи с этим проводится поиск эффективных методов и средств лечения данной патологии. Изложенное определяет большой интерес к представленному диссертационному исследованию. Работа автора направлена на решение данных проблем, что определяет ее актуальность, практическую и научную значимость в акушерстве и гинекологии.

Учитывая вышесказанное, цель предпринятого диссертантом исследования - оптимизация системы лечебно-диагностических мероприятий у женщин с атрофическим хроническим эндометритом, направленных на коррекцию анатомо-функциональных нарушений в эндометрии, восстановление его рецептивности.

Задачи исследования, научные положения, сформулированы лаконично и четко, отражают основные моменты проведенного исследования. Объем исследования, примененный спектр современных диагностических методов и разработанные схемы лечения являются достаточными для получения автором достоверных результатов.

Работа имеет научную и практическую новизну. В работе Г.Х. Газизовой выявлены наиболее значимые факторы развития ХЭ атрофической формы на основании клинико-anamnestического статуса. Проведена оценка анатомо-функционального состояния эндометрия по данным ультразвукового исследования с доплерометрией, морфологического и иммуногистохимического исследования у пациенток с атрофической формой ХЭ. Впервые изучена роль нарушения экспрессии маркеров ангиогенеза VEGF и маркера фиброза в тканях TGF- β в развитии воспаления слизистой оболочки матки. Разработана и патогенетически обоснована комплексная терапия, позволяющая успешно влиять на морфо-функциональное состояние эндометрия при ХЭ атрофической формы. Таким образом, данная работа имеет значимую практическую ценность. Материалы диссертационного исследования целесообразно использовать в практической деятельности профильных медицинских учреждений, а также в педагогическом процессе.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически законченную работу. Выводы, сформулированные диссертантом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований авторов. Результаты диссертационного исследования внедрены в работу гинекологического отделения, женской консультации ГБУЗ РБ Демского района, ГБУЗ РКБ им. Г.Г. Куватова, в учебный процесс на кафедре акушерства и гинекологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО ВО БГМУ Минздрава Российской Федерации.

Замечаний к оформлению автореферата нет.

По автореферату можно судить о том, что диссертационная работа Газизовой Гульназ Ханифовны на тему: «Диагностические и лечебные подходы при атрофической форме хронического эндометрита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология, является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, в которой решена актуальная задача -

оптимизация системы лечебно-диагностических мероприятий у женщин с атрофическим хроническим эндометритом, направленных на коррекцию анатомо-функциональных нарушений в эндометрии, восстановление его рецептивности.

По научной новизне и практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и её автор, Газизова Гульназ Ханифовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук
(14.01.01 – Акушерство и гинекология), доцент

Согласна на обработку персональных данных

Зефирова Татьяна Петровна

« 12 » декабрь 2022 г.

Подпись д.м.н., доцента Зефировой Т.П. заверяю
Ученый секретарь КГМА – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Апель Евгения Александровна

420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань,
ул. Бутлерова, д. 36 тел. 8 (843) 267-61-51; сайт: <https://kgma.info>; e-mail:
ksma.rf@tatar.ru

Казанская государственная медицинская академия – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации